
Stadtrat 

 

 
Protokollauszug vom                                                      07.07.2021 
 

 

Stadtkanzlei: 

Gemeindeabstimmung vom 26. September 2021: Genehmigung der Abstimmungsweisung und 

der Gestaltung des Stimmzettels der kommunalen Vorlagen «Neue Gemeindeordnung» und «Be-

wirtschaftung der Parkplätze auf öffentlichem Grund» 

IDG-Status: teilweise öffentlich 

SR.21.513-1 

 

 

Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Die Abstimmungsweisung zu den kommunalen Vorlagen «Neue Gemeindeordnung» sowie zu 

den drei Parkierungsverordnungen «Verordnung über das gebührenpflichtige Parkieren auf öf-

fentlichem Grund (VgP)», «Verordnung über das unbeschränkte Parkieren in der Blauen Zone 

(PBZ)» und «Verordnung über das nächtliche Dauerparkieren auf öffentlichem Grund (Nachtpar-

kierverordnung, NPV)» wird gemäss Beilage genehmigt. 

 

2. Die Stimmzettel für die genannten Vorlagen werden wie folgt gestaltet: 

2.1. für die Vorlage «Gemeindeordnung»: 

 

Wollen Sie folgende Vorlage annehmen? 1 
 

Neue Gemeindeordnung 
 

Ja oder Nein 

 
 

 

 

2.2. für die Vorlage «Verordnung über das gebührenpflichtige Parkieren auf öffentlichem Grund 

(VgP)»: 

 

Wollen Sie folgende Vorlage annehmen? 2.1 
 

Verordnung über das gebührenpflichtige Parkieren auf öf-
fentlichem Grund (VgP) 

 

Ja oder Nein 
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2.3. für die Vorlage «Verordnung über das unbeschränkte Parkieren in der Blauen Zone (PBZ)»: 

 

Wollen Sie folgende Vorlage annehmen? 2.2 
 

Verordnung über das unbeschränkte Parkieren in der Blauen 
Zone (PBZ) 

 

Ja oder Nein 

 

2.4. für die Vorlage «Verordnung über das nächtliche Dauerparkieren auf öffentlichem Grund 

(Nachtparkierverordnung)»: 

 

Wollen Sie folgende Vorlage annehmen? 2.3 
 

Verordnung über das nächtliche Dauerparkieren auf öffentli-
chem Grund (Nachtparkierverordnung, NPV) 

 

Ja oder Nein 

 

3. Dieser Beschluss wird anlässlich der Medienkonferenz zur Vorstellung der Vorlagen veröffent-

licht. 

 

4. Die Medienarbeit zu den Vorlagen gemäss Ziffer 2 findet im Rahmen einer Medienkonferenz 

statt. Eine weitere Medienmitteilung ist nicht vorgesehen. 

 

5. Mitteilung an: Mitglieder des Stadtrats, Stadtschreiber, Stadtkanzlei, Informationschef je mit 

Beilagen; Stimmregister, Finanzkontrolle, Präsidenten und Präsidentinnen der politischen Par-

teien der Stadt Winterthur, Präsidenten und Präsidentinnen sowie Sekretäre und Sekretärinnen 

der Kreiswahlbüros je ohne Beilagen. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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1. Ausgangslage 
Mit SR.21.435-1 vom 9. Juni 2021 setzte der Stadtrat die städtischen Vorlagen «Gemeindeord-

nung», «VO über das gebührenpflichtige Parkieren auf öffentlichem Grund (VgP)», «VO über das 

unbeschränkte Parkieren in der Blauen Zone (PBZ)» sowie «Verordnung über das nächtliche 

Dauerparkieren auf öffentlichem Grund (Nachtparkierverordnung)» auf den Urnengang vom 26. 

September 2021 fest. Nun beschliesst der Stadtrat den Text der Abstimmungszeitung sowie die 

Abstimmungsfrage. 

 

In der Abstimmungszeitung werden die drei Vorlagen zu den Parkierungsthemen gemeinsam 

vorgestellt. Es bleibt aber bei drei Einzelvorlagen, über die je einzeln abzustimmen ist. 

 
2. Kommunikation 
Wie bei der Kommunikation von Vorlagen üblich findet eine Medienkonferenz statt. Eine weitere 

Medienmitteilung ist nicht vorgesehen. 

 

3. IDG-Status 
Da die Abstimmungsweisung erst mit der Medienkonferenz vorgestellt werden soll, wird der Be-

schluss frühestens zum Zeitpunkt der Medienkonferenz veröffentlicht. 

 

4. Beilage 
Abstimmungsweisung zu den Vorlagen «Gemeindeordnung», «Verordnung über das gebühren-

pflichtige Parkieren auf öffentlichem Grund (VgP)», «Verordnung über das unbeschränkte Par-

kieren in der Blauen Zone (PBZ)», «Verordnung über das nächtliche Dauerparkieren auf öffentli-

chem Grund (Nachtparkierverordnung)». 

 


